



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

曾家樺

2023年12月6日

### 優化南雨水泵房工程，保障道路安全

內港南雨水泵站箱涵渠及下水道工程，其中靠近新馬路及十六浦的工程段已展開，當局預計工程即將進入最嚴峻的施工階段，對交通的影響大。由於屬主幹道的新馬路一帶改道較大，駕駛人士需要一定時間適應，為此本人建議：

1. 減低工程風險：新馬路轉往媽閣方向的道路在施工期間路寬收窄，當局除了優化中間分隔帶外，還需要留意工程對行經車輛造成的影響，盡量減低意外風險，同時巴士司機及駕駛者須更留意路面情況，必須更小心駕駛。
2. 縮短工期：當局預計該工程工期約五個月。明白泵房對本澳的重要性，惟該路段對本澳整體交通影響甚大，期望政府爭取壓縮工期，盡量減輕工程對交通造成的影響。
3. 宣傳及做好交通引導：現場所見，靠近新馬路往十六浦的行人橫道已停用，部分行人因不清楚指引而胡亂橫過馬路。由於工程需持續一段時間，冀當局持續檢視交通狀況適時調整措施，並清晰指示牌及優化擺放的位置讓途人更了解相關改道，以及加派警力做好繁忙時段的交通疏導。
4. 優化區內行人過路設施：長遠考慮把區內行人橫道合併及優化，以及增設無障礙設施及升降機，使居民和遊客有更安全舒適的體驗。

附圖：見下頁



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

